
Αξιότιμη κα Υφυπουργέ, κ. Δήμαρχε, κα Εθνική Συντονίστρια του Υπουργείου 

Παιδείας και Θρησκευμάτων για τα ERASMUS+ KA3 “ACT” & “T4E”,  κ. 

Προϊστάμενε Δ/θμιας Εκπαίδευσης, 

 

Αγαπητοί Δ/ντές και συνάδελφοι εκπαιδευτικοί, 

Αγαπητά μας παιδιά, 

 

Σας καλωσορίζουμε στην οικογένεια του ERASMUS+ KA3 “BePart”! 
 

Είμαστε χαρούμενοι που σήμερα, την Παγκόσμια Ημέρα της Γης, μετά από 16 

μήνες υλοποίησης του ευρωπαϊκού προγράμματος ERASMUS+ KA3 “BE PART 

– Youth Led Development for Schools Participatory Management”  και μετά 

από μήνες δουλειάς με τους μαθητές μας,  παρουσιάζουμε την έρευνα και τις 

δράσεις μας  στα σχολεία του Δήμου μας σε μια συνδιοργάνωση με τον Δήμο 

Παλλήνης, γιατί πιστεύουμε ότι μέσω της συνεργασίας, της αλληλεπίδρασης, 

του διαλόγου και της ανταλλαγής απόψεων και Καλών Πρακτικών μεταξύ των 

μελών της σχολικής κοινότητας του Δήμου μας θα ενδυναμώσουμε τα σχολεία 

στο θέμα της ατομικής και συλλογικής ευθύνης, απαραίτητα συστατικά ενός 

ενεργού πολίτη τόσο σε τοπικό όσο και σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο. 

Είμαστε άλλωστε λάτρεις των συνεργασιών, και της εξωστρέφειας και γι’ αυτό 

το  λόγο το σχολείο μας συμμετέχει σε πέντε (5) ευρωπαϊκά́ προγράμματα 

ERASMUS+ με 13 διαφορετικούς Οργανισμούς, 2 Ευρωπαϊκά́ Πανεπιστήμια, 

10 σχολεία χωρών του εξωτερικού́, και 11 διαφορετικές χώρες. Έχουμε κάνει 

αδελφοποίηση, επίσης, με σχολείο του Βερολίνου, ενώ τους τελευταίους δυο 

μήνες συνεργαστήκαμε με σχολείο της Ιαπωνίας, με αποτέλεσμα την 

πραγματοποίηση 7 διαδικτυακών συναντήσεων. 

Δεν είναι εύκολα τα παραπάνω και ειδικά τώρα με τις εξαιρετικά δύσκολες  

συνθήκες που διαβιώνουμε. Πώς μπορείς να εμπλέξεις μαθητές στη διαδικασία 

λήψης αποφάσεων του σχολείου απομακρυσμένα; Πώς οι μαθητές   ενεργούν  

ως παράγοντες καινοτόμου και θετικής αλλαγής της διαδικασίας διαχείρισης 

των σχολείων τους, εφαρμόζοντας μια δέσμη πρωτοβουλιών με βάση τα 

Μοντέλα Συμμετοχής των Νέων; Τι είναι το Μοντέλο Συμμετοχής Νέων? 

Πώς αυτό το Μοντέλο θα τους οδηγήσει στην ενίσχυση των ικανοτήτων του 

δημοκρατικού και ενεργού πολίτη; 

Σε όλα αυτά τα ερωτήματα θα δοθούν απαντήσεις κατά τη διάρκεια της 

παρουσίασης, τους ERASMUS+ KA3 “BePart”, ενός καινοτόμου προγράμματος 

ως προς τη σύνθεσή του αλλά και ως προς το περιεχόμενό του, στην οποία 



θίγεται το θέμα της «ατομικής και συλλογικής ευθύνης». Ένα θέμα ιδιαίτερα 

σημαντικό και ευαίσθητο ειδικά στην περίοδο της πανδημίας. 

 

Θα ήθελα να ευχαριστήσω την  Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Α΄/θμιας, Β΄/θμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής, κα Μακρή, για την τιμή 

που μας κάνει να παραβρίσκεται στην εκδήλωση αυτή, δηλώνοντας έμπρακτα 

τη στήριξή της στο έργο του σχολείου στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού 

προγράμματος ERASMUS+ KA3 “BePart”. 

 

Ευχαριστώ θερμά επίσης την Εθνική Συντονίστρια του Υπουργείου Παιδείας 

και Θρησκευμάτων για τα ERASMUS+ KA3 “ACT” & “T4E”, κα 

Παπατριανταφύλλου για την πολύτιμη βοήθειά τους από τα πρώτα στάδια 

υλοποίησης του προγράμματος. 

 

Ευχαριστίες φυσικά στον Προϊστάμενο Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αν. 

Αττικής, κ. Αλεξανδρή  για την θετική του ενέργεια σε όλες τις δράσεις του 

σχολείου μας. 

 

Ένα μεγάλο ευχαριστώ  στον Δήμαρχο μας, κ. Ζούτσο, για την εμπιστοσύνη 

που μας έδειξε και γι αυτή την συνεργασία και τη συνδιοργάνωση, στην 

Αντιδήμαρχο Παιδείας του Δήμου, κα Μελισσά, που συνέβαλλε στο να γίνει 

πραγματικότητα, αλλά και στον φύλακα- Άγγελο μας, τον κ. Λιακόπουλο, 

Πρόεδρο στης Σχ. Επιτροπής μας, που ότι του ζητήσαμε το πραγματοποίησε 

άμεσα και αγόγγυστα. 

Ευχαριστούμε εσάς τους Δ/ντες, καθηγητές και μαθητές που είστε σήμερα 

μαζί μας. 

Τέλος ευχαριστώ όλο τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου και τον Σύλλογο 

Γονέων για τη συνεργασία και ιδιαιτέρως τους συνεργάτες και συνοδοιπόρους 

μου στο πρόγραμμα αυτό, την Υποδιευθύντρια, κα Πριτσιούλη, την κα Κάσση 

και τους 9 μαθητές μας, τη Νάσια, τη Μαριλένα, τη Θένια, , τον Χρήστο, τον 

Γιάννη, τον Αργύρη, τον Σταύρο, τον Στέλιο και τον Στέφανο. 

 

Καλή ακρόαση! 
 

 


